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 3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )وقاديحامد چ(  »3«گزينة- 1

مانـدة، جرم بـاقيدر نظر بگيريمAراو جرم اولية آنTراعمر يك مادهاگر نيمه
  آيد:دست مي، از رابطة زير بهtآن پس از گذشت زمان

  

t
T

t
T

m(t) A ( )

t h min m ( )

mg

= =

= ×

 = = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

= × =

120 6 620

1
2

12 120 256 2
1256 464

 

  )90و89هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1حسابان(  

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »1«گزينة-2

x،fبه جاي (   كنيم:گذاري ميرا جاي3(

  f (f ( )) f ( ) f ( )
f ( ) f ( ) f ( )

− + = +
+ = +  − =

1 3 3 7 2 3  
3 3 7 2 3 4 3

  f (x) x f (x) x− − − = +  = +1 14 7 2 2 11  

x،fبه جاي (x)كنيم.را جايگذاري مي  

  
f (f (x)) f (x) x f (x)

xf (x)

− = +  = +
−

 =

1 2 11 2 11
11

2
  

  داريم:fofبا تشكيل ضابطه

x x
f (x)(fof )(x)

x

− −−−
 = = =

= −

11 331111 2 2
2 2 2

33
4 4

  

  توجه داشته باشيد كه تركيب يك تابع با وارون خود برابر است با:

  f

f

(fof )(x) f (f (x)) x , x D

(f of )(x) f (f (x)) x , x D

−
− −

− −

 = = ∈

 = = ∈

11 1

1 1
 

  )70تا66و62تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان  

  )ميثم فلاح(  »2«گزينة-3

fتابع   برابر است با:1−

  f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}− = − −1 3 2 2 0 1 1 4 2  

  gof g(f (x))h(x) (x)
g g(x)

− −
= =

1 1
  

  g(f ( )) g( )x :
g( )

− = = −= 
=

1 3 2 23
3 0

  

g(fتعريف نشده ( ))h( )
g( )

− −
 = = =

1 3 23 3 0  

h(   شود.تعريف نمي3(

  x : g(f ( )) g( )−= = =12 2 0 6  

  (gof )( )h( )
g( )

−
 = = = −

−

1 2 62 32 2  

xتعريف نشده   : g(f ( )) g( ) , g( )−= = − = =11 1 1 4 1  

h( gof  شود.تعريف نمي1( ( )
g( )

− −
 =

1 1 2
1 ½kzº þÄo÷U

  

  x : g(f ( )) g( ) , g( )− = = − = =1 10 24 4 2 43 3  

  (gof )( )h( )
g( )

−
 = = =

1
10

4 34 524
3

  

  h {( , ), ( , )} = −2 3 4 5 

  )70تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان  

 )1حسابان (



 4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )علي آزاد(  »2«گزينة-4

كرده و سپس بـرد  fرا وارد تابعxابتدا بايد،fofدست آوردن برد تابعبراي به

fبه عنوان ورودي تابعرا fتابع (x)بنابراين:در نظر بگيريم .  

  
x f f
[ , ] f f

→ →
− → →1 2  

]هايبه ازاي ورودي fخروجي , برابر[ −1 2[ , ]−1 ]است، حال اگر1 , به[ −1 1

]در نظر بگيريم، خروجي برابرfعنوان ورودي , ]0  خواهد بود.1

  )70تا66هايصفحه- تابع -1ابان(حس  

----------------------------------------------  

  )محسن بيات(  »4«گزينة-5

f  با توجه به نمودار، داريم: ( ) ab a a , g( ) b= = × = =0  0 1 0

f،با توجه به نمودار ( )gو0( پـس بـا توجـه بـه تر از يك هسـتند. هر دو بزرگ0(

  باشد. كاهشي ميgنموداروافزايشي fنمودار ،ضابطه هر دو تابع

  

f ( ) a

bf ( ) g( ) b b

b

ab b
b

−

−

=  =

=  × = ×  =

 =  =  =

1 1
2 2

1 1
2 2

1 3
2 2

0 2 2

1 1 22 22 2
2

12 8 4

 

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة- 6

  دانيم:مي

  
ff

f

(fof )(x) x x D x

(f of )(x) x x D

−
−

−

 =  ∈ ∈

 =  ∈

11

1
IÄ 

  

  ، داريم:fبا توجه به نمودار

  

  f

f

D
x ( , )

( , )
= ⎯⎯→ ∈ − ∞ = −∞

11



  

  x (fof )(x) (f of )(x)

x x x x x

− − − − =

 − − =  − − =

2 1 1

2 2
2 3
2 3 4 2 0

  

  x ( , )x x∈ −∞±
 = = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −14 2 6 2 6 2 62 

  )79تا72و70تا66و62تا57هايصفحه -تركيبي -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )ام حلاجبهر(  »1«گزينة- 7

  پردازيم:ابتدا به بررسي دامنه لگاريتم مي

  
x
x

) x x
log ) x

)x

x , x (I)

+
+ >  > −

 >
 ≠

⎯⎯→ > ≠

6
1 6 0 6
2 0
3 1

0 1

  

  كنيم:حال شرط تعريف شده بودن راديكال را بررسي مي

  

x x
x xlog log

x : x x x x

x x (II)

x : x x x x

x x x (III)

+ +− ≥  ≤

 < < + ≥  − − ≤

 − ≤ ≤ ⎯⎯→ < < 
 > + ≤  − − ≥

 ≥ ≤ − ⎯⎯→ ≥

6 6

2 2

2 2

2 0 2
0 1 6 6 0

2 3 0 1
1 6 6 0

3 2 3IÄ





  

  
(II) (III) ( , ) [ , )
a , b , c a b c

⎯⎯⎯⎯⎯→ +∞
 = = =  + + =

0 1 3
0 1 3 4

  

  )85تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

1

x

y

f(x)-2 +1=
x



 5:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )علي آزاد(  »4«گزينة-8

  با توجه به عبارت داده شده، داريم:

  

A (log ) (log )

log log log
log log

log log log log
A

− −= +

= + = + =

 < <  < <
 < <

2 3

3 1 3 12 5
2 5 103 3 33 32 5

3 10 3 103 3 3 3

1 1

2 3
2 3

 

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )آزادعلي(  »3«گزينة- 9

  با ساده كردن عبارت داده شده، داريم:

  

(x )

( x x )

log log
log

log log

(x ) (x )

(x ) ( )

( x x )

( x x ) ( )

+

−

+ +

−

−

= + = +

= +

= + +

= + +

2 4 221 1
12 2 2

22 3 2 5
1 1
5 5

2

2

2 1

4 2 2
2 1

5 2 3 2
2 3 2 2

  

  

( ),( ) (x ) ( x x )

(x ) ( x x )

(x ) x x x x
x
x

− −⎯⎯⎯⎯→ + = + +

 =
+ + +

 + = + +  − − =
=

  = −

1 2 2 2 1

2 2

2 2 2

2 2 3 2
1 1

2 2 3 2
2 2 3 2 2 0
2

1
¡¡

¡¡

  

 كند.هر دو جواب در خود معادله صدق مي

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

  )زراندوزامير(  »2«گزينة-10

  كنيم كه:با توجه به اطلاعات سؤال، فرض مي

  

E E
log E / / M
log E / / M

log E log E / M / M

=
= +

 = +

⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

1 2
1 1
2 2

1 2 1 2

25
11 8 1 5
11 8 1 5

1 5 1 5´À pH  Hn ôMH»n
´Ã¹¨Â¶  ´¨

  

  

Elog / (M M )
E

log / (M M )

log / (M M )
log / (M M )

 = −

 = −

 = −
 = −

1 1 2
2

1 2
2 1 2

1 2

1 5

25 1 5
5 1 5

2 5 1 5

  

logدانيممي log5 1 2=   لذا داريم:،−

  
log / /

/( / ) / (M M ) M M
/

− =

 = −  − = =1 2 1 2

5 1 0 3 0 7
1 4 142 0 7 1 5 1 5 15


 

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-11

)ةدانيم اگر مختصات نقطمي , )α βيك تـابع صـدق كنـد، مختصـات در معادلة

)ةنقط , )β αكند.وارون آن صدق ميدر معادلة 

)ةمختصات نقط , )0 معادلـة0 xyتـابعدر
| x |

=
كنـد، پـس صـدق مـي1+

)ةمختصات نقط , )0 وجـه بـه ايـن وارون آن نيز صدق كنـد، بـا ت بايد در معادلة0

  كند.اين نقطه صدق مي» 1«مطلب، تنها در گزينة

  )62تا57هايصفحه- تابع -1(حسابان  

 سؤالات آشنا –)1حسابان (



 6:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-12

  كنيم: را مربع كامل مي fابتدا عبارت زير راديكال در تابع

f (x) x x ( x )= + + + + = + + 21 2 1 1 1 1  

x ≥ −1،u u | x | x=⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = + +
2

1 1 1 1
SLX¶ ½nH¼μÀ
  

fتابع g+دهيم:را تشكيل مي  

y (f g)(x) f (x) g(x)
( x ) ( x x )
= + = +

= + + + − +1 1 3 1
  

x ≥ −1،y x = +3 1  

  يابيم:برد را مي ،حدود تغييرات

x x x y≥ −  ≥ −  + ≥ −  ≥ −1 3 3 3 1 2 2  

f gR [ , )+ = − + ∞2  

  )66تا63هايصفحه- ابعت -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 13

  داريم:gوfبه نمودارتوجهبا

g(x) [x]=  ،
x , x

f (x) x , x

− ≤ ≤
=  < ≤

1 0

0 22
  

  كنيم:را تشكيل داده و سپس نمودار آن را رسم ميfogتابعابتدا ضابطة

(fog)(x) f (g(x)) f ([x])= =  

[x] , [x] [x] , [x]
(fog)(x) [x] , [x] [x] , [x]

− ≤ ≤  = − =
= < ≤  = =

1 0 1 0

0 2 1 22

  است.∋[x]توجه كنيد كه همواره

(fog)(x)
[x] , [x] x
[x] , [x] x
[x] , [x] x

[x] , [x] x



= − = −  − ≤ <
 = =  ≤ <
=  = =  ≤ <



= = =  ≤ <


1 1 1 0
0 0 0 1
1 1 1 22 2
2 1 2 2 32 2

  

, x
, x

(fog)(x)
, x

, x

− − ≤ <
 ≤ < =  ≤ <


≤ <

1 1 0
0 0 1
1 1 22
1 2 3

  

  

  ها برابر است با:xو محورfogبين نمودارسطحبا توجه به نمودار، مساحت

= × + × + × =1 51 1 1 1 12    Sشدهزدهسايه2

  )70تا66هايصفحه- تابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-14

xfابتدا نمودار تابع (x) ( )= − 11   كنيم.را رسم مي2

  
x

⎯⎯⎯⎯⎯→¾M SLvº  ¾¹Äo¤
IÀ n¼d¶  



 7:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¯IM  ¾M  keH»  ¦ Ä
´ÃÀjÂ¶  −I£TºH  

xfتابع شامل فواصلي است كه زير راديكال نـامنفي باشـد، يعنـي دامنة (x) ≥0

ــكل (  ــه ش ــه ب ــا توج ــد. ب ــي3باش ،)، وقت x ≥0f (x) ــي0≤ ،و وقت x ≤0

f (x) xfو در نتيجه در هر دو حالت0≥ (x) تـابعخواهد بـود و دامنـة 0≤

y xf (x)=ةاعداد حقيقي يا باز، همة( , )−∞ +   است.∞

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-15

axبا توجه به نمـودار، تـابع bf (x) += − +4 )از دو نقطـة2 , و−( 0 2

( , )− 1   گذرد، پس:مي03

b b( , ) f f ( )− ∈  = −  − + = −  =0 2 0 2 4 2 2 2 2  

b = 1  

a
( , ) f f ( )

− +
− ∈  − =  − + =

1 131 10 0 4 2 03 3  

a a
a

− + − +
 =  =  − + =

1 11 1 23 3 12 4 2 2 1 23  

a a − =  = −1 1 33  

xfپس (x) − += − + 3 14   و داريم:2

f ( )− = − + = − + =65 4 2 4 64 603 

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-16

yواقع بر نمودار تابع 2و 1هايابتدا عرض نقاط به طول x x= را به دست2−

  آوريم تا مختصات نقاط تقاطع مشخص شود.مي

( , )
( , )




1 0 : 2 تقاطع2 نقاط
x

x
y x x y

y x x y

=

=

 = − ⎯⎯⎯→ =

 = − ⎯⎯⎯→ =

12

22
0
2

  

  هم صدق كنند، يعني: fتابعتصات نقاط تقاطع بايد در معادلةمخ

A B

A B

( )( , ) f f ( )
( , ) f f ( ) ( )

+

+

− + =∈  =  ∈  = − + =
2

12 01 0 1 0 2
2 2 2 2 12 22

  

A B A B

A B A B

( ) ( )

( ) ( )

+ − +

+ − +

 =  =
 
 =  =

1 1

2 1 2 2

1 2 2 22
1 4 2 22
(A B) A B
( A B) A B

− + = + = − 
  − + = + = − 

1 1
2 2 2 2  

  xA , B f (x) ( )−⎯⎯⎯⎯⎯→ = − =  = − + 11 0 2 2
½I«Twj ®e  

f ( ) ( )− = − + = − + =3 313 2 2 2 62 

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-17

y xx
y,x

y log =−= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 2
31 ¾M SLvº  ¾¹Äo¤

ÁI] ÇÄ¼÷U  

y
x

x log −
=

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 2
3 01 IÀÆoø n¼d¶  IM  ÍöI£U  

y ylog log y− −= −  =  − =3 2 3 2
3 30 1 1 3 2 3 

y y − =  = 113 2 9 3 

  )90تا80و62تا57هايصفحه -نمايي و لگاريتميوابعابع و تت -1(حسابان  

=1y



 8:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-18

=ابتدا توجه كنيد كه × = × 2  :1323 147 9 147 3

log log log log

log log

×= = +

= +

2 21323 147 3 147 3
21 21 21 21

147 3
21 212

  

(log ) (log )(log log )= + +3 147 147 32
21 21 21   حاصل عبارت212

a ba b

(log ) log log (log )= + +
2 2

3 3 147 1472 2
21 21 21 212    

(log log ) (log ) (log )×= + = =3 147 3 147 4412 2 2
21 21 21 21  

(log )= = =
221 2 2

21 2 4  

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-19

با استفاده از ويژگي
a

a c
b b

c

loglog
log

  خواهيم داشت:=

log /log log log loglog
/log log log log

×

×

++
= = = =

++

2
26 2 3 2 36 4 4 4 4 212 12 3 4 3 44 4 4 4

0 8
0 8 1  

/ /
/ /

+
= = =

1 0 8 1 3 132
1 8 1 8 18 

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-20

از رابطة

a
a b b
m m mlog log log−   ، داريم:=

x( )( x ) (x ) xlog log log
+

+ + +− =

2
2

2 1
2 1 2 23 3 3  

  صورت زير قابل بازنويسي است:مفروض صورت سؤال بهبنابراين، معادلة

x( )
xlog ( )*

+
+ =

22 1
23 1  

uدانيم اگراز طرفي مي
vlog = αآنگاه ،u vα=:پس ،  

x( ) x x*
x

+
 =  + = +

+

2 1 22 1 3 2 1 3 62  

x
x x ( x )(x )

x

 = − − =  − + =  
 = −

2
5

2 3 5 0 2 5 1 0 2
1

  

عنوان جواب معادله قابل قبول هستند، اما توجـه داريـم دست آمده بههر دو مقدار به

)كه در نهايت بايد x )log −2 1
xرا محاسـبه كنـيم كـه بـه ازاي 8 = ، ايـن1−

xشود، اما به ازايعبارت تعريف نمي = 5
  برابر است با:2

( )
log log log log

× −
= = = =

2
3

52 1 4 2 22 8 28 2
2 2
3 3  

a(دقت كنيد كه
aو log =1

m
n

a a
bb

mlog log
n

=( 

  )90تا80هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1(حسابان  



 9:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )بنيامين يعقوبي(  »4«گزينة-21

  دوران دايره انتقال يافته تاثيري در طول مماس مشترك ندارد، بنابراين:

  

  a (R R) a R= − + = −2 2 2  طول مماس مشترك داخلي24

  )39و38هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------  

  )بنيامين يعقوبي(  »4«گزينة- 22

′AAخـطعمـود منصـف پـاره(d)هاي بازتاب، محور بازتـاببا توجه به ويژگي

  است.

  −= = −
−

0 2 1AA شيب 2 0
′  

  dشيب خط1=  

  A A(AA )M ( , )
′+′ = = 1 12ôw»  

  : y (x ) y x− = −  =1  dمعادلة خط1

  )38تا35هايصفحه -2(هندسه  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 23

اي بـهضلعي منـتظم محـاط در دايـرهn، رئوس متوالي يكDوA،B،Cاگر

  باشند، آنگاه داريم:Oمركز

  ˆ ˆ ˆ ˆAOD AOB BOC COD
n

= + + = ×
03603  

  است، پس داريم:045زاوية دوران برابربا توجه به فرض سؤال،

  n
n

× =  =
0 03603 45 24  

  )41و40هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة-24

محور بازتاب، نقطة ثابتانتقال نقطة ثابت تبديل ندارد. در بازتاب، تمام نقاط واقع بر

تبديل هستند و در دوران نيز مركز دوران، نقطة ثابت تبديل اسـت، پـس اگـر مركـز 

اي روي محور بازتاب باشـد، تركيـب بازتـاب و دوران، يـك نقطـة ثابـت دوران، نقطه

  تبديل دارد.

  )41تا35هايصفحه -2(هندسه  

{

a

O O'

 )2(هندسه



 10:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )خان صهافشين خا(  »1«گزينة-25

ــدازه مــي ــديلي طولپاســت و ان ــيم دوران تب ــيضــلعدان ــابراينرا حفــظ م ــد. بن كن

AB AB′ = = ــذا 4 ــت ل ــده اس ــق ش ــائم منطب ــلع ق ــر روي ض ــون وت و چ

ˆBAC = ،060رو بـه زاويـة دانيم طـول ضـلع روبـه. مي(برابر زاويه دوران)030

3
ACبنابراينطول وتر است،2 = × =3 4 2   و در نتيجه داريم:32

B C AB AC′ ′= − = −4 2 3 

  )41و40هايصفحه -2(هندسه  
----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »3«گزينة- 26

a  است زيرا: 4ضلع مربع برابر a=  =2 4 2 4  

  تبديل مطلوب سوال به صورت زير است:

  

  ADB : DB
DB

Δ
′ ′ = + =
′ =

2 2 24 8 80
4 5

 

  )39و38هايصفحه -2(هندسه  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة- 27

 صحيح است.» پ«و» الف«هايگزارهبا توجه به متن كتاب درسي

  )43تا34هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »1«گزينة-28

و′AAهـايخـطاست. بنابراين انـدازة پـاره 4برابر باdتا خطAفاصلة نقطة

A A′  خواهد بود. با توجه به شكل خواهيم داشت:8(شعاع دوران) برابر با′′

  

  A HA HA :sin A H
Δ ′′′ ′′ ′′=  = × =0 360 8 4 38 2  

  AA AH A H A H′′ ′′ ′′= + = = × =2 2 4 3 8 3 

 )41و40و38تا35هايصفحه -2(هندسه  

A'
A

B B'

C'
C

D'
D

4

4

60
0

60
0

4

4

8

H

A"

A'

(2,5)A

y=1



 11:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة- 29

سازند، معادل يـك ميαكه با هم زاويةدانيم بازتاب نسبت به دو محور متقاطعمي

  است. α2دو محور و زاويةتقاطعدوران به مركز نقطة

  با توجه به شكل داريم:

  ˆ ˆ ˆ ˆBOC BOC OAB OBA = :AOBزاوية خارجي است+
Δ

  

  = × =0 02 15 30

  

اسـت و در نتيجـه تركيـب دو 030برابـرBDوACپس زاوية بـين قطرهـاي 

است، يعني060اويةو زOبازتاب نسبت به اين دو قطر معادل يك دوران به مركز

 منطبق گردد.′′Mتواند بر نقطةميOخول نقطة060با دورانMنقطة

  )43تا35هايصفحه -2(هندسه  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-30

060،3رو به زاويةروبهالزاويه، طول ضلعدانيم در يك مثلث قائممي
طـول وتـر 2

 است، بنابراين داريم:

  

  

BMH : MH BM BM

BM

CM BC BM

Δ
=  =

 = =

 = − = − =

3 322 2
4 4 3

33
4 3 5 33 3 3 3

  

  خط با آن پاره خط موازي است، پس داريم:انتقال يافتة يك پاره

  MK || AB KMC ~ ABC
Δ Δ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾MIzU ÂwIwH ¾à Ãñ¤  

  KMC KMC
ABC

S SCM( ) ( )
S BC ( )

 =  =
×

2 2
2

5 3
3

3 33 3 3
4

  

  KMCS = × =27 3 25 25 34 81 12 

  )39و38هايصفحه -2(هندسه  

A

D C

B

O

M

15
0

15
0

A

B
C

H
K

N

P
M

60
0

2



 12:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  
  )بنيامين يعقوبي(  »3«گزينة- 31

ت عـدد ها بيشتر باشد، كافي اسمجموع آنضرب اعداد دو كارت ازبراي اينكه حاصل

شمارهاي غيـر از كارت با 9يك در بين اعداد انتخابي نباشد، يعني دو كارت از ميان

  شمارة زوج وجود دارد. 5شمارة فرد و 4صورتيك انتخاب شود. در اين

  P(A)

   
   
   = = =
 
 
 

4 5
1 1 20 5

9 36 9
2

 

  )52تا48هايصفحه - آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  )بنيامين يعقوبي(  »2«گزينة- 32

  × × + × × + × × =3 4 5 4 5 6 2 3 4 204
9 10 11 9 10 11 9 10 11 990

ÂMA ¾w oÀ jnp ¾w  oÀ qLw ¾w  oÀ

 
  

  )53و52هايصفحه - احتمال(آمار و  

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »4«گزينة- 33

  n(S) = 36  

ــراي ــنب ــة اي ــة معادل ــك ريش ــدد ي ــه ع axك bx c+ + =2 ــد4 ــد، باي باش

a b c+ + = x، يعني4   در معادله صدق كند. 1=

  ( , , يا( 1 1 2( , , يا( 1 2 1a b c (a, b, c) ( , , )+ + =  =4 2 1 1  

  P(A) = =3
3 1

726
 

  )43تا40هايصفحه - (آمار و احتمال  

  )سوگند روشني(  »4«گزينة-34

را درAكرده وجايگاه را انتخاب 7جايگاه از ميان 2براي فضاي نمونه كافي است

  جايگاه بالاتري قرار دهيم.

  در جايگاه سوم باشد، آنگاه داريم:Aدر اين فضاي نمونه اگر

  

B
A

ÁIÀJIhTºH


  

B

!P
!

×= =
 × × 
 

4 5 4
7 211 52

ÁIÀS²Ie


 

  )52تا48هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »2«گزينة-35

p q ~ p p q ~ p q (p q) (~ p q) ∧   ∧
j j · j · ·
j · · · · j
· j j j j j
· · j j · ·

  

هاي دوم و سوم، ارزش گزارة داده شده درست است، كه با توجـه بـه ارزش در رديف
  داريم:Pگزارة

  P = 1
2 

  )52تا48هايصفحه - احتمال(آمار و  
----------------------------------------------  

  )رضا توكلي(  »3«گزينة- 36

  P(A) = 1
Aپيشامد اينكه تيم ملي فوتبال ايران قهرماني آسيا شود2 :  

Bكندصعودجام جهاني بعديبهپيشامد اينكه تيم ملي فوتبال ايران   :  

  P(B) = 2
5  

 آمار و احتمال



 13:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

P(Aطبق صورت سوال B )′ ′ = 1
5 .است  

  

P(A B) P(A B )

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B)

′ ′= − = − =

= = + −

 =

1 41 1 5 5
4
5

1
10

 

 



  

P(Bمسئله | A   بنابراين:خواهد.را مي′(

  

P(B A ) P(B) P(A B)P(B | A )
P(A ) P(A)

′ −′ = =
′ −

−
= = =

1
2 1 3

35 10 10
1 1 5
2 2

 

  

 

  )52تا48هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 37

  
P({a, b}) P({a, b})

P({a,c}) P({a, c})

=  = × =

=  = × =

2 5 3 5 5
3 12 2 12 8
5 5 8 5 2
8 12 5 12 3

  

  P({a, b}) P({a, c}) P(a) P(b) P(a) P(c)+ = + + +
1

  

  P(a) P(a) + = +  = − =5 2 31 71 18 3 24 24 

  )47تا44هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-38

  آوريم:دست ميرا به 6تا 1هاي اعدادعليهضرب مقسومابتدا حاصل

  
→ → × = → × =
→ × × = → × =
→ × × × =

1 1 2 1 2 2 3 1 3 3
4 1 2 4 8 5 1 5 5
6 1 2 3 6 36

  

  شود، بنابراين داريم:رو مي 6تا 1در پرتاب تاس يكي از اعداد

  
P( ) P( ) P( )

x x x x x x

x x

+ + + =
 + + + + + =

 =  =

1 2 6 1
2 3 8 5 36 1

155 1 55


  

  احتمال ظاهر شدن عددي مركب برابر است با:

  P({ , }) x x x= + = = × =1 44 6 8 36 44 44 55 5 

  )47تا44هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 39

P(B)فرض كنيد x=   صورت داريم:باشد. در اين2

  

P(A) ( x) P(A) x
P(A B ) ( x) x P(A B) x

P(A B) x
P(A B) P(A) P(B) P(A B)

x x x x x

=  =
′ ′ = =  − =

 = −
= + −

 − = + −  =  =

2 3 2 3
3 2 6 1 6

1 6

1 11 11 6 3 2 1110 10 10

 


 
  

  P(A B) P(A) P(A B)− = − = − = =3 1 2 1
10 10 10 5 

  )43تا40هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )حبوبماميرحسين ابو(  »2«گزينة- 40

  P(d) P({a, b, c, e}) ( )= − = − + = − =2 1 13 21 1 13 5 15 15  

  P({a, b, c, d}) P({a, b, c}) P(d)= + = + =2 2 12
3 15 15  

  طبق رابطة احتمال شرطي داريم:

  P({d})P({d, e}|{a, b, c, d})
P({a, b, c, d})

= = =

2
115

12 6
15

 

  )52تا48هايصفحه - (آمار و احتمال  



 14:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )كامران ابراهيمي(  »2«گزينة-41

  ساختمان رسانا با مقاومت الكتريكي و چگالي داريم: ةبا توجه به رابط

  :V A LL L A VR R
A A A A

= ××= ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρ
× 2

´\e  

  

mV
A a

m
mR R

A (a )
mR
a

=
′ =ρ ′ ρρ⎯⎯⎯⎯→ = ρ = ⎯⎯⎯⎯→ =

′ρ
ρ

 =
′ρ

2
2 2 2

4

 

  )52و51هايصفحه - 2فيزيك(  
----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »2«گزينة-42

و جريـان عبـوري از آن معلـوم اسـت، رسانانيممكعبسردوچون اختلاف پتانسيل
مقاومت بـارابطةازبا استفادهسپسيابيم. را ميابتدا به كمك قانون اهم، مقاومت آن

  كنيم.را پيدا ميx،و معلوم بودن اضلاع مكعب مستطيلساختار رسانا

  

VR R
I

L xR /
A x x

x /

−

−

=  = = Ω

= ρ  = × ×
×

 = × ×

2

2

4 1
12 3

1 1 5 103 2 3
6 3 1 5 10

  

  x / m / cm− − = × = ×3 17 5 10 7 5 10 

  )52و51هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )پيمانراستعليمحمد(  »3«گزينة-43

و مصـرف كننـدة انـرژي. بنـابراين اسـتمحركضدبا توجه به جهت جريان، باتري

  داريم:

  a b a bV Ir V V V Ir− − ε =  − = ε +  

  :بابرابر استورودي آنبنابراين توان

  a bP (V V )I ( Ir)I P ( )= − = ε +  = + × ×12 3 2 3  

  P W= × =18 3 54 

  )70تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

  )پيمانراستمحمدعلي(  »1«گزينة-44

بـه چنـد مگـا اهـم وافزايشLDRمقاومت ،در غياب تابش نورطبق شكل زير،

شـود و . بنـابراين جريـاني در مـدار برقـرار نمـيشـود.) رسد. (بي نهايت فرض ميمي

  دهد.نيروي محركة باتري را نشان ميآرمانيسنجولت

  

  V V= ε =12

  )66تا59،61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )ستارزادهامير(  »1«گزينة- 45

  كنيم:را پيدا ميرساناي اهميابتدا به كمك قانون اهم، مقاومت

  VR
I

= = = Ω200 2010  

لـذا بـا و ثابت است.كندبا افزايش و كاهش ولتاژ تغيير نميرساناهاي اهميمقاومت

VPاستفاده از رابطة
R

=
2

  داريم:

  P W= =
2300 450020  

  )67صفحة - 2(فيزيك  

(LDR)
R

ريالوشنا��

 )2فيزيك (
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  )امير ستارزاده(  »4«گزينة-46

  داريم:تركيبيهاي روي مقاومترنگابتدا طبق

  nab × = × = Ω110 10 10 100  

تـااهم95تواند بينمقدار اين مقاومت ميپس .است% تلرانس5معادلرنگ طلايي

  است.Ω105برابر باآنبيشينةمقاومتمقدارلذا .اهم باشد105

  R

R

= ± ×

 Ω ≤ ≤ Ω

5100 100100
95 105

 

  )58و57هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )امير ستارزاده(  »4«گزينة-47

  :كنيممحاسبه ميبر حسب كيلوواتابتدا توان مصرفي اين سشوار را

  P VI / W / kW= = × = =220 7 5 1650 1 65  

  آوريم:دست ميساعت بهحال انرژي مصرفي توسط سشوار را بر حسب كيلووات

U Pt ( / kW)( h) / kWh= = =401 65 1 160 

  )68 و67هاي هصفح - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )فاطمه فرنود(  »1«گزينة- 48

  كنيم:را محاسبه ميrوεابتدا از نمودار داده شده،

  V= ε   عرض از مبدأ14=

  V rI r r= ε −  = − ×  = Ω10 14 2 2  

راتركيبـيمقاومـتمقـدارسپس با استفاده از اعداد و كدهاي داده شده در جدول،

  كنيم:محاسبه مي

  

  nR ab= × = × = Ω010 12 10 12  

  دهد. بنابراين داريم:را نشان مياز مدارجريان عبوريآرمانيآمپرسنج

  I A
R r

ε= = =
+ +

14 112 2 

  )66تا61و57،58هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كامران ابراهيمي(  »3«گزينة-49

كهراخارجياختلاف پتانسيل دو سر باتري و مقاومتآرمانيسنجولتدر اين مدار،

Vطبق روابـطدهد.نمايش ميهستند،برابر RI=و I
R r

ε=
+

تـوانمـي

  نوشت:

  

RV
R r

RR R V
R

(R ) RR R V V
R R

ε=
+

ε =  = + − ε − = −  =  = ε − + −

1 1

2 2 2

1
2 22 2 1 1

  

  R RV V
R R

−=  ε = × ε
− +2 1

2 2 2
3 1 3 1  

  R R
R (R )

−
 =

− +
2 2
1 3 1  

  R(R ) (R )(R ) − = + −  2 1 3 1 2

  R R R R − = − −2 22 2 3 3 6  

  R R (R )(R ) − − =  − + =2 6 0 3 2 0  

  
R
R

= Ω
  = − Ω

3
2

−¼L¤®MI¤
−¼L¤®MI¤oÃü

 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

a b n
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  )باغستانيمهدي(  »3«گزينة-50

شـوند، پـس جهـت منتقل ميBنقطةبهAنقطةها ازبا توجه به اينكه الكترون

  :شودرابطة زير محاسبه ميو اندازة جريان ازاستAبهBجريان از

  q ne /I / A
t t

−Δ × × ×= = = =
Δ Δ

20 193 10 1 6 10 0 860  

  

  B A

B B

V Ir IR V
V / / V / V
− ε − − =

 − − × − × = −  =10 0 8 1 0 8 2 2 10 4 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة-51

در ،دهدداراي مقاومت بسيار زياد است و جريان را از خود عبور نميآرمانيسنجولت
  نتيجه جريان مدار صفر است. 

  
  B A A BV V V V− ε + ε =  − = ε2 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »4«گزينة-52

  كنيم:ابتدا جريان مدار را محاسبه مي

  ( )
r

I ( )
R r r R /

V Ir Ir

R / R /
R /

= Ω

ε + ε ε= =
+ + +

= ε − =  ε = ⎯⎯⎯⎯→

εε = ×  = +  = Ω
+

2

1 2
1 2

1
2 2 2 2 2

3 12 5

0

3 2 6 2 5 3 52 5

 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

  )پيمانمحمدعلي راست(  »2«گزينة-53

Aازگـردصورت ساعتبه .گرد استجريان ساعت ،حلقهر تكاكنيم در مدميفرض

  كنيم:پتانسيل دوسر اجزاي مدار را جمع جبري ميرويم و اختلافميBبه

  A B

A B

V Ir IR V
(V V ) I I
− ε − − =

 − − − × − × =
1 1 1

18 1 4 0  

  I I I / A−
 − − =  = −  = = −612 18 5 0 5 6 1 25  

درنظرگردپادساعترابايد جريان وجريان استجهتمنفي به معني انتخاب اشتباه

  رويم:ميBبهAازگرد تعصورت پادسااين بار به .بگيريم

  A BV I I V− − ε − × =26 1  

  
A B(V V ) / /

/ /
/ / V

 − − × − ε − =
 − − = ε
 ε = −  ε =

2
2

2 2

6 1 2 1 2 0
12 7 2 1 2

12 8 4 3 6
 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة- 54

بـهAگـرد ازصـورت پادسـاعتبهگرد است.ساعتپادكنيم جهت جريانفرض مي

مـدار را جمـع جبـري پتانسيل دوسر اجزايرويم و اختلافمينقطة متصل به زمين

  كنيم:مي

  AV Ir
I I A

+ ε − =
 − + − × =  =

2 2 0
10 12 2 0 1  

  
 .صـحيح اسـت جريـانگرد برايپادساعتبا توجه به مثبت شدن جريان يعني جهت

  در نتيجه داريم:ضدمحرك است.ε1محرك و باتريε2پس باتري

  I V
R r r

ε − ε − ε
=  =  ε =

+ + + +
2 1 1 1

1 2
121 63 1 2 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

=2R �

A

r=1�

�=10V

B

I

I

2

V

A

r =2� 1r =1�

�

�2

A B

�1
� =12V2

r =2�2

3�

A

زم
ن

V =0
E

I

r =1�1
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  )مهدي باغستاني(  »3«گزينة- 55

يعنـي از مقاومـت  ،كنـدجريان عبور نمـي ،قرار داردآرمانيسنجاي كه ولتشاخهاز

R3را از مدار حذف كنيم.توانيم آنكند و ميجريان عبور نمي  

  
A A

A

VR I A
I I

I
R R R r R
R /

=  =  =

ε=  =
+ + + + + +

 = Ω

11

1 2

123 4

224 3 1 1
0 5

  

A4نيست (مورد الف نادرسـت) و چـون جريـان مـدار آرمانيدر نتيجه آمپرسنج
  (مورد ب نادرست) .دهدرا نشان ميA4آمپرسنج هم ،است

  

  A B

A B B A

V / V
V V V V V
+ − × − × =

 + − − =  − =
22 4 1 4 0 5

22 4 2 16  

 هم نادرست است. )ت(در نتيجه مورد

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كامران ابراهيمي(  »4«گزينة-56

εبا توجه به اينكه > ε،ميباشد 1 گـرد بـوده و پس جهت جريان در مدار سـاعت2

  داريم:

  P I r I I I= ε − = −2 21 1 1 8   1توان خروجي باتري2

  هنگامي ماكزيمم است كه:P1سهمي ماكزيمم دار بوده وIبرحسبP1تابع

  bI A
a ( )

− −= = =
−
8 22 2 2  

  

  حال داريم:

  I
R r r R /

ε − ε −=  =
+ + + +
1 2

1 2
8 22 2 0 5  

  R / = Ω0 5  

  دقيقه داريم: 5در مدتRمصرفي در مقاومتالكتريكيبراي محاسبه انرژي

  U RI t U / U J=  = × ×  =2 20 5 2 300 600 

  )70تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كامران ابراهيمي(  »4«گزينة-57

Pطبق رابطة I rI= ε −   براي توان خروجي باتري داريم:2

  P I r I I I= ε −  − =2 21 1 1 18 2   1توان خروجي باتري0

  
I
I A

=
  =

0
9  

  
I

R r r R / R /
R / R /

ε + ε +=  =  =
+ + + + +

 + =  = Ω

1 2
1 2

18 9 279 92 0 5 2 5
2 5 3 0 5

  

  R

R

P RI ( / ) ( ) /
P / W
= = × = ×

 =

2 20 5 9 0 5 81
40 5

  

قابلنكته:  I نهايت باشد و توان مصرفي آن طبـقبايد بيRقبول نيست زيرا0=

P RI=  ها نيست.شود كه در گزينهصفر مي2

  )70تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

A A

V2

r=1�

V�=22
I A=4

B

P

I
-b
a2

=
�

2r
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  )پيمانمحمدعلي راست(  »3«گزينة- 58

نابراين اخـتلاف پتانسـيل يافته است، بكاهش20%باتريچون اختلاف پتانسيل دو سر

k،(Vبا بستن كليدباتريدو سر اسـت كـه كليـد زماني% اختلاف پتانسيل2،80(

k.باز است(V   . بنابراين:1(

V ( )
V

= =2
1

80 4 1100 5  

  با باز بودن كليد شدت جريان برابر است با:

  
eq

I I
R r R R R R R R

ε ε ε=  = =
′ ′+ + + + +3  

  eqV IR ( R R )
R R

ε ′ = = +
′+1 23  

eqRشـود واتصـال كوتـاه مـي′R، مقاومتkكليدبا بستن R′ = و شـدت 2

Iجريان
R
ε′ =

  :پس .شدهدخوا3

  eqV IR R
R
ε′= = × = ε2

223 3  

V  داريم:) 1از رابطة ( V=2 1
4
5  

  

( R R ) ( R R ) ( R R )
( R R )

RR R R R R R
R

′ε ε + ′ ′ = ×  + = +
′+

′′ ′ ′ + = +  =  =

2 4 2 6 2 5 33 5 3

12 6 15 5 3 3
 

  )66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة-59

  :يابيمرا ميI1انشعاب جريان در گره استفاده كرده و جريانابتدا از قاعدة

I I I I I A+ =  + =  =1 3 2 1 12 5 3  

رويم و تغييـرات پتانسـيل هـر جـزء مـدار را جمـع ميBبه طرف نقطةAاز نقطة

  كنيم. جبري مي

A BV I r I R I r V− ε − − + ε − =1 11 2 2 2 2 2  

A B

A B

V V
V V V
− − × − × + − × =

 − =
6 3 1 5 3 8 5 1

21  

  )72و66تا61هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة-60

شـود و مـادةرسانا است كه ضريب دمايي آن منفي مينيمAبا توجه به نمودار، مادة

B .رسانا است كه ضريب دمايي آن مثبت است  

( )ρ = ρ + αΔθ0 1  

  داريم: Aبراي مادة

A A

A

/ ( ) /
/

K
−

ρ = ρ + α ×  − = α
−

 α = = −

0 0
4

0 98 1 200 0 02 200
0 02 110200

  

  داريم: Bبراي مادة

B/ ( )ρ = ρ + α ×0 01 03 1 200  

B B
// /

K
− = α  α = = × 40 03 10 03 200 1 5 10200  

B
A

/ −

−
α ×= = −
α −

4
4

1 5 10 3
210

  

  )53و52هايصفحه -2(فيزيك



 19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402بهمن20آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-61

  .  اندهاي اول، سوم و چهارم درستعبارت

  :دوم  بررسي عبارت

سـازندةن انرژي جنبشـي ذراتيميانگين تندي و ميانگبرايدماي يك ماده معياري

شـود؛ زيـرا استفاده مي» ميانگين«شود كه در تعريف دما همواره واژةاست. دقتآن

يـع انـرژي گـرم شـدن آن، توز ذره است و هنگامزيادييك نمونه ماده داراي تعداد

 يكسان نيست. آنهاي سازندةميان همة ذره

  )58تا56هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زيامين نورو(  »4«گزينة- 62

 . هستندصحيحهاعبارتهمة

  )61تا58هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة- 63

  . اند)، (ب) و (ت) درستآهاي (عبارت

  ها:بررسي عبارت

نمونـههـاي يـك): دما مستقل از جرم ماده است و برخلاف گرما از ويژگـيآعبارت (

  شود. محسوب ميماده

گيري كرد. انرژي گرمايي بـهتوان برخلاف انرژي گرمايي اندازهعبارت (ب): دما را مي

  ماده و دماي آن وابسته است. شمار ذرات

» SI«گيـري آن درانـدازهدهنـد و يكـاينشان مي» Q«عبارت (پ): گرما را با نماد

 است. (J)ژول

  
يك ماده بيشتر و دمـاي آن بـالاتر باشـد، هاي سازندة(ت): هر چه تعداد ذرهعبارت

  دارد.يانرژي گرمايي بيشتر

  )60تا56هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »3«گزينة-64

سان نيسـتند، زيـرا برخـي ذرات نامنظم ذرات حتي در يك ظرف هم يكهايجنبش

هـا يكسـان اسـت. اما ميانگين آن ،كمتري دارندجنبش بيشتر و برخي ذرات جنبش

  ها:برسي ساير گزينه

به علت يكسان(B)و(A) هايهاي آب در ظرف): ميانگين تندي مولكول1گزينة (

  يكسان است.  ،بودن دما

اسـت، پـس (A)بيشتر از ظـرف(B)ماده (آب) موجود در ظرفارمقد): 2گزينة (

بيشتر از انرژي گرمايي آب موجود در ظـرف (B)انرژي گرمايي آب موجود در ظرف

(A) .است  

، دمـا تغييـري (A)به ظرفC085): با اضافه كردن مقداري آب با دماي4گزينة (

تغييـرياين ظرفهاي آبنكرده و ميانگين انرژي جنبشي و ميانگين تندي مولكول

  كند.نمي

  )58تا56هايصفحه - 2(شيمي  

 )2(شيمي
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  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-65

ها بادما شدن آنزميني هر دو تقريباً از نشاسته تشكيل شده و سرعت همنان و سيب

از آنجـايي كـه مقـدار آب در نـان  .ها بستگي داردآنمحيط به ميزان آب موجود در

 شود.دما ميزميني است، تكه نان زودتر با محيط همكمتر از سيب

  )60تا58هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-66

  دهند. ) و (ب) افزايش دماي اين اجسام را به درستي نمايش ميآهاي (عبارت

اي كـههر مـادههاي يكسان،مقدار يكساني گرما به مواد مختلف با جرمدادنبه ازاي

  كمتري داشته باشد، افزايش دماي بيشتري خواهد داشت. ظرفيت گرمايي ويژة

Aصـورتبنابراين مقايسه افزايش دماي اين اجسام بـه C D B E> > > >

 است.

  )60تا58هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهبهزاد تقي(  »2«گزينة-67

Fe O (s) Na(s) Na O(s) Fe(s)+ → +2 3 26 3   آ(2

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4   (ب3

  كنيم:ابتدا از روي انرژي جذب شده مقدار آهن توليدي را حساب مي

  
Q mc m / ( )

m g−

= Δθ × = × × −

×
 = = ×

× ×

3

3 3
2

45 10 0 45 42 17
45 10 4 10

45 10 25

  

  كنيممقدار اوليه سنگ آهن را حساب ميتوليدي،روي مقدار آهنحال از

  
mol Fe Omol Feg Fe

g Fe mol Fe
× × ×3 2 3114 10 56    آ(2

  
g Fe O g Fe O

mol Fe O
× ×2 3 2 3

2 3
160 100 95241 60   

  
mol Fe Omol Feg Fe

g Fe mol Fe
× × ×3 2 3214 10 56   (ب4

  
g Fe O g Fe O

mol Fe O
× ×2 3 2 3

2 3
160 100 71431 80   

  : g− =9524 7143   مورد نياز در دو واكنشتفاوت جرم سنگ آهن2381

 )60تا58و25تا21هايصفحه -تركيبي - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كوكندهحسن رحمتي(  »4«گزينة-68

  

Q /Q mc m / g
c. /

m m /d V cm
V d /

V a a V cm

= Δθ = = =
Δθ ×

=  = = =

=  = = =

3

3 33

194 4 21 60 9 10
21 6 82 7

8 2

 

  )60تا58هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مهدي روانخواه(  »1«گزينة-69

  نادرست:هايعبارتبررسي

دهندهزغال كك واكنشدر فرايند استخراج فلز آهن از سنگ معدن آن،دوم: عبارت

  است. 

  بوده و پايدارتر است.ترسوم: سطح انرژي گرافيت از الماس پايينعبارت
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Nچهارم:عبارت O2 بي4  رنگ است. گازي

  )67و62،64هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »3«گزينة-70

:واكنش I،پيونـد 6در ايـن واكـنشN H−شـكندمـي( )kJ×از ، 6 391

Nطرف ديگر، يك پيوند N≡پـسشـودتشـكيل مـي ،HΔكمتـر ازواكـنش

× = . 391 6   است2346

:واكنش II در اين واكـنش، يـك پيونـدC C=پيونـد 4وC H−شكسـته

ــي ــسشــود،م ــد واكــنشHΔپ ــول پيون ــراي شكســتن يــك م ــرژي لازم ب از ان

( kJ) C C=614 .بيشتر است  

:واكنش III،پيوند 2در اين واكنشO H−926مقـدار وشـودشكسـته مـي

يمقـدارO(l)آن بهو تبديلO(g)ميعانشود اما ازكيلوژول انرژي مصرف مي

  شود. ميkJ926واكنش كمتر ازHΔپسشود،گرما آزاد مي

:واكنش IVيـك پيونـد در اين واكنشC C−پيونـد 6وC H−شكسـته

Cمول پيوند 1انرژي لازم براي شكستن .شودمي C−برابـرkJ348دراسـت؛

Cمـول پيونـد  1حالي كه انرژي لازم براي شكستن H−مقـدارتـر از ايـنبـيش

تـــر ازايـــن واكـــنش بايـــد بـــيشHΔتـــوان گفـــتپـــس مـــيباشـــد،مـــي

kJ× =7 348   باشد.2436

:واكنش Vميانگين آنتالپي پيوندC O=كيلوژول است، اما در اين799برابر با

كـه در حـين محاسـبه انـرژي پيونـدي در حالي ؛ها باردار هستندواكنش اولاً فراورده

ي از دو پيونـد شكسـته شـده انياً يكـي گازي تشكيل شود، ثاهاي خنثبايست اتممي

 توان از ميانگين آنتالپي اين پيوند براي اين حالت استفاده كرداست و نمي

  )68و67هايصفحه - 2(شيمي  

  )شاهي هاحسان پنج(  »4«گزينة-71

  كنيم:حاصل از واكنش ترميت را محاسبه ميابتدا مقدار گرماي

  Q mc Q / / / kJ= Δθ → = × × =100 4 2 0 98 411 6  

Alو از طريـق آن درصـد خلـوص آوريـمدست مـيبهراAlمقدارحال O2 را3

  كنيم:محاسبه مي

  

mol Al O g Al Omol Al/ kJ
/ kJ mol Al mol Al O

g Al O P
P

× × ×

× =  =

2 3 2 3
2 3

2 3

2 1022411 6 823 2 4 1
100 68 75%

  

  )67تا65و60تا25،58تا22هايصفحه -تركيبي - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )خياويالاسلاميميلاد شيخ(  »3«گزينة- 72

  :هاعبارتبررسي

  ): نادرست؛ اكسايش گلوكز در بدن گرماده است. آ(عبارت

ها گرماي جذب شـده يـا آزاد شـده در هـر واكـنش داننادرست؛ شيميب):(عبارت

دهنـده و فـراورده طور عمده به تفاوت انـرژي پتانسـيل مـواد واكـنششيميايي را به

  دهند. نسبت مي

وماننـديهـايدرست؛ در مولكولپ):(عبارت CH4NH3 كـه تمـام پيونـدها

،شكستن پيوندها بـا هـم تفـاوت دارد به دليل اينكه انرژي لازم براييكسان هستند،

  تر است.مناسباز عبارت ميانگين آنتالپي پيونداستفاده

يعني با افزايش ،آنتالپي پيوند با مرتبة آن نسبت مستقيم داردنادرست؛ت): (عبارت

دوگانـه، دو برابـر آنتـالپي اما الزاماً آنتالپي پيوند ،شودمرتبه، آنتالپي پيوند بيشتر مي

 پس رابطه خطي نخواهد بود. ،يگانه نيستپيوند

  )68تا62هايصفحه - 2(شيمي  
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  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة- 73

  (ب) نادرست است.نمودارتنها

  :نموداربررسي

(اكسـيژن) اسـت و واكـنش O2تر از(اوزون) ناپايدارتر و پرانرژيO3): آ(عبارت

  شود. يند انرژي آزاد ميدر اين فراباشد وگرماده ميO2بهO3تبديل

N(ب):عبارت O2 رنگ) در دماي صفر درجة سلسيوس با دريافت انرژي بـه (بي4

شود. ايـن واكـنش گرمـاگير بـوده و بـا افـزايش تبديل ميNO2رنگايقهوهگاز

  سطح انرژي همراه است.

  

يند فتوسنتز يك واكنش گرماگير اسـت و طـي آن مـواد بـا آنتـالپي عبارت (پ): فرا

  شوند. كمتر به موادي با انرژي و آنتالپي بيشتر تبديل مي

نيـازگرماگير و ،هاي سازندة آنيك مولكول به اتمشدنيند شكستهفرا(ت): عبارت

 صرف انرژي است.به

  )69تا65هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »3«گزينة-74

  ها:برخي عبارتبررسي) نادرست است.پتنها عبارت (

  پيوند:آنتالپيعبارت (پ): مقايسة

C«صورت به Cl H Cl H F− < − <   درست است.» −

هـاتـري داشـته باشـيم بـراي شكسـتن آنهرچه در مواد اوليه پيوندهاي كمعبارت (ت): 

پــستيجــه گرمــاي بيشــتري آزاد خواهــد شــد،در نوتــري مصــرف شــدهگرمــاي كــم

H(g) O(g) H O(g)+ → تــــــــر از واكــــــــنش، گرمــــــــاده22

H (g) O(g) H O(g)+ →2  است.2

  )70تا67هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »4«گزينة-75

  ) و (ت) نادرست هستند. بهاي (عبارت

  :ي نادرستهابررسي عبارت

ارز با گرمايي است كه در فشـار ثابـت بـا محـيط پيرامـون آنتالپي هر واكنش همب)

  . كندميمبادله

Hبا توجه به آنتالپي پيوندت) H−،براي تبديل يك مولH (g)2به دو مـول

H(g)،مقدارkJ436.گرما لازم است 

  )70تا65هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »1«گزينة-76

  H [ ( ) ] [ ( )] kJΔ = + + − = −163 4 391 436 6 391 183  

  حال داريم:

mol N H kJ/ g N H / kJ
g N H mol N H

× × =2 42 4
2 4 2 4

1 1839 6 54 932 1 

  )70تا65هايصفحه - 2(شيمي  

N  O  (g)2

NO  (g)2
انهرژي

4

2
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  )امين نوروزي(  »2«گزينة- 77

  هاي نادرست:گزينهبررسي

C،(I)فرمول مولكولي تركيب) 1 H O9   است. 10

  است. هپتانون -2،(III)) نام تركيب3

اكسـيژنروژن متصـل بـههيـدنيتروژن و اتمكسيژن،هاي ا) اين مولكول از سمت اتم4

 )اتم 4(د.آب پيوند هيدروژني تشكيل دههايد با مولكولتوانمي

  )72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ارسلان عزيززاده(  »2«گزينة-78

  هاي نادرست:بررسي گزينه

  ندارد.وجودكتونيگروه عامليدر اين ساختار) 1

  آروماتيك نيست.وجود ندارد، پسحلقة بنزنيدر اين ساختار) 3

درصـــد جرمـــي كـــربن در آلكـــان مـــوردنظر بـــه تقريـــب برابـــر بـــا ) 4

( ) /× =14 12 84 هادرصد جرمي كربن در آلكانطور كلي،بهاست. درصد85198

  % باشد.71تواند برابر بادرصد است و اين مقدار هرگز نمي7/85تقريباًالي75بين

 

  )72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

  )مجدپيمان خواجوي(  »1«گزينة-79

  هاي نادرست:بررسي گزينه

رنـگد با برم واكـنش دهنـد و آن را بـينتوانميBوAهايتركيب»: 2«گزينة

 كنند. 

 است. 41برابرBكووالانسي تركيبهايشمار پيوند»: 3«گزينة

 دهد. را كربن تشكيل ميAدرصد از جرم تركيب81/81حدود»: 4«گزينة

:تركيب AC H O9 8

/= ×108 100 81 81132 %كربنجرميدرصد 

  )72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )حامد الهورديان(  »1«گزينة- 80

  n n: C H O2با زنجير كربني سير شدهزنجيرراستهايفرمول عمومي آلدهيد  

  n C H O
n

=  =  6 12
16 4 6  2 3

Cآلدهيدهايي با فرمول مولكوليهاي (آ) و (ب):تركيب H O6   هستند.12

C«فرمول شيميايي آن(پ):تركيب H O،است « 6   لقوي است.اما نوعي اتر ح12

C«فرمول شيميايي(ت): تركيب H O « 8  بوده و نوعي كتون است.16

  )72تا70هايصفحه - 2(شيمي  

H

O

آلده�دي عامل� گروه
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 )الهام محمدي(  »1«گزينة- 101

  وادي: سرزمين/ فرط: بسياري
  نامه)(لغت، واژه  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 102

  است.» شائبه بي«املاي صحيح كلمه
  (املا، تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )ميد رزاقيعبدالح(  »2«گزينة- 103

آراية تضاد» نيك و بد«و» بين شكر و شكايت»: «2«گزينة
  وجود دارد. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
و» در آغوش گل بودن و جدا بودن«نما: متناقض»: 1«گزينة

  » هم بدون عالم بودن و هم كنار عالم بودن«

هم باهوشم و هم«و» ناطق خاموش«نما: متناقض»: 3«گزينة
  » هوش بي

  » جمع و پريشان بودنِ دل«نما: متناقض»: 4«گزينة
  )80و79هاي هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة- 104

   »جاهمه«مجاز از »چپ و راست«،»لحظه«مجاز از »نفس« :مجاز

  چپ و راست: تضاد

  و تشخيصري) (اضافة استعاآواز عشق :استعاره

  دارد. » انّا الله و انّا اليه راجعون«كل بيت تلميح به آية :تلميح
  )70صفحة ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )، رامسراحسان برزگر(  »4«گزينة- 105

و شهرت او به رومي به خاطرمولوي در شهر بلخ به دنيا آمد
وي خود را از مردم خراسان شمردهاقامت وي در شهر قونيه بود.

الديناست. شيخ عطار كتاب اسرارنامه را به وي هديه داد. حسام

سنايي يا» نامةالهي«چلبي از مولوي خواست كه كتابي به طرز
  عطار به نظم آورد.» الطيرمنطق«

  )71تا67هايصفحه ،تاريخ ادبيات(  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة- 106

  اند از:تبعي عبارتهاينقش
نشستيم][مي: معطوف/ ... اگر زمستان بود، زير كرسياوالف) من و

سعدينشستيم و (حرف ربط)(حرف ربط) ... روي قاليچه مي و
  خوانديم.مي

ها/ خود سعدي در آن... : معطوفتاريكب) معطوف: كوچك و
  ربط) شعرهايش را گفته بود(حرف و] بودنشسته [
  : معطوف/ هردو: بدلمادرمج) او و

ترين شاعر زبانپيرترين و جواند) اين شيخ هميشه شاب،
  معطوف: ترين شاعر زبان فارسيجوانبدل/ پيرترين و :فارسي

  )72ةصفح ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 107

  هاي ديگر:ريح گزينهتش
 ،كاراين ،قسمتآخرين ،روزسه :وصفيهايتركيب»:1«گزينة

 ،شرافتمندمدرسةشاگرد ،متعصبمدرسةشاگرد ،پرزحمتكار
  وصفيتركيب 8←روزبيست ،مشكلاتبالاترين
  شاگردبرايكهبوديميافتهرهايياز اين كار پرزحمت»: 2«گزينة

  هستهجملة                                     

   ،شرافتمند بالاترين مشكلات استمدرسه متعصب و
  جملة وابسته                              

  )نهاد(: به اول فروردين مانده بودسه روز»: 4«گزينة
  )نهاد(: به قدر توانايي خويش، تحصيلِ موفّقيت نموده بوديمهمه

  هردو، نقش نهادي دارند.
  )81صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »4«گزينة- 108

  شترك هر دو بيت وعدة دروغ يار است. ممفهوم
  )69صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )مهدي تبسمي(  »2«گزينة- 109

ام برخي كارهامفهوم بيت مورد نظر اين است كه انسان در انج
  ها سرزنش كرد.ناگزير است و نبايد او را به واسطة انجام آن

گويد: عاشقمفهوم مشترك با بيت مورد نظر دارد. مي»: 2«گزينة
گناهي ندارد كه مانند آهو از آدميت رميده است، بلكه تقصير از 

  هاي معشوق است.ويژگي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
كند كه رهايي از عشق ممكنلت ميبراين نكته دلا»: 1«گزينة

  نيست.
كند وناچيزي و ناتواني در برابر معشوق را بيان مي»: 3«گزينة

  دارد.اينكه عاشق هرجا كه معشوق باشد، آنجا را عزيز مي
كند كه جز سوي معشوق به سويعاشق پرهيز مي»: 4«گزينة

ديگري توجه كند و دلش به جز معشوق به جاي ديگري متمايل 
  باشد.

  )78(مفهوم، صفحة  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 110

كه به دشمنان حمله كنيم. فرمان رهبر است»: د«معناي بيت
دشت را بگيرد و گروهي كشته شوند،  باز هم به ةاگر خون هم

ت كهخطر و سختي راهي اسبيانگر(مفهوم:  .بريدحملهدشمنان
  اند)در پيش گرفته

  )87و86هاي(مفهوم، صفحه  
----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )(كتاب جامع عربي  »1«گزينة- 111

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ها: ترجمة درست در ساير گزينه

  شود. (فعل مجهول است نه معلوم.) دست آورده نمي به»: 2«گزينة
  ان، برابريكس»: 3«گزينة
  پريدمي»: 4«گزينة

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »4«گزينة- 112

 باشد.مي» ألسنة«،»: زبانلسان«جمع كلمة

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )معصومه ملكي(  »3«گزينة- 113

») / 2و1«از آنچه (رد گزينة»: مما«يد / انفاق كن»: أنفقوا«

روزي، يك روز (نكره) »: يوم«يم / ا هروزي دادبه شما»: رزقناكمُ«

نه فروشي در آن هست، نه داد و»: لا بيع فيه») / «2«(رد گزينة

اينه دوستي»: خلَُّةٌلا») / «4«ستدي در آن هست (رد گزينة

  »)4و 1«هاي(رد گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 114

: »الأجر«ها) /: هيچ مردي نيست (رد ساير گزينه»ما من رجلٍ«

شودآنچه خارج مي: »ما يخرج«/  )»2و 1«هايپاداش (رد گزينه

از ميوة آن درخت (رد: »من ثمر ذلك الغرس«ها)/ (رد ساير گزينه

 ها)اير گزينهس

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة- 115

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ها: تهمت »التّهم«: »2« ةگزين

يجتنب عن قول فيه احتمالُ«ها / : تهمت»التهّم: «»3«ةگزين

  ست.: بپرهيزد از سخني كه در آن احتمال كذب ا»الكذبِ

: »يجتنب عن قول فيه احتمالُ الكذبِ«/ سخني»: قولٍ«: »4« ةگزين

  ستهبپرهيزد از سخني كه در آن احتمال كذب
  )(ترجمه  

----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة- 116

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 »تر: قويأقوي: «»2«ةگزين

  »اي قويحمله –قوية: يك حملقويةهجمة: «»3«گزينة

/ »آوردمرا در شگفت مي –آيد: خوشم مييعجِبني: «»4«ةگزين

 »: بسيارجداً«

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع عربي(  »3«گزينة- 117

دليل ترسِ شديد ما اين است كه فرمانده با«ترجمة عبارت: 
؛ نادرست است و بايد جاي خالي را با»گويد!خن ميصدايي نرم س

  تكميل كرد. » خشَن«كلمة
  هاي ديگر:گزينهترجمة
  نسبت دادنِ گناهي به كسي است! ،تهمت»: 1«گزينة
  اي مؤمن! تو نبايد از كميِ مال و تنگيِ روزي بترسي!»: 2«گزينة
  ن است!در زمينهانيروستاي ما در شمال ايران، زيبايي پ»: 4«گزينة

  )(مفهوم  
----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة- 118

تواند به صورتاي را مشخص كن كه مينكره«صورت سؤال: ةترجم
  »معرفه ترجمه شود.

تواندمي ،زماني كه اسم نكره، خبري بدون صفت باشدعموماًنكته:
  جمه شود. يك) تر -صورت معرفه (بدون ي به

  خبر است. »خيرٌ«مبتدا و »عالم« ،»2«ةدر گزين
  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »3«گزينة- 119

  اسم معرفه به علمَ است. » ميثم«،»3«در گزينة

  ها: اسم نكره در ساير گزينه
  هدف»: 1«گزينة

  أقوي»: 2«گزينة

  نوع»:4«گزينة
  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »4«گزينة- 120

) نيست، بلكهعلم(در اين گزينه اسم خاص» سعيد«مقصود ما از

 باشد.مي» خوشبخت«معناي لغوي آن يعني

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  
  

 )يد فرهنگيانمج(  »2«گزينة- 121

اي بردر يكي از روزها، فرشتة وحي از جانب خداوند آيه

هاي ولي و سرپرستپيامبر نازل كرد كه در آن ويژگي

ليكُم االلهُ و رسوله و«مسلمانان، مشخص شده بود؛ إنّما و

نزول اين آيه، در چنين شرايطي و اعلام». الذينَ آمنوا ...

ول خدا (ص) براي آن بودولايت امام علي (ع) از جانب رس

كه مردم با چشم ببينند و از زبان پيامبر بشنوند تا امكان 

  مخفي كردن آن نباشد. 
  )65ةصفح ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة- 122

شمارند بهكه رسول خدا (ص) ثروت را ملاك برتري نمياين

كه امام علي (ع) اشاره دارد. و اين» مبارزه با فقر و محروميت«

كوشي و دلسوزيسخت«دانستند بهسيار ميطبيبرا يكايشان

  اشاره دارد. » در هدايت مردم
  )78و77هاي هصفح ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي، لرستان(  »2«گزينة- 123

هزاران نفر حضور داشتندحجـة البلاغياالوداع ةدر ماجراي حجـ

تا روش انجام دادن اعمال حج را از رسول خدا (ص) فرا گيرند و

  جا آورند. حج را با ايشان به
  )68صفحة ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة- 124

و ما محمد الّا رسول قد خلت من قبله الرسّل أفإن مات«ية شريفةآ

او قتل انقلبتم علي اعقابكم من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئاً 

و محمد نيست، مگر رسولي كه پيش از»: «و سيجزي االله الشّاكرين

ديگري بودند، پس اگر او بميرد يا كشته شود، آيا شما ناو رسولا
گرديد؟ و هركس به گذشته بازگردد، به خدا هيچبازميبه گذشته

،»دهد.گزاران را پاداش مي ساپزياني نرساند و خداوند به زودي س
ها، از جمله در زمانِ ازقدم ماندن در سختيمؤمنان را به ثابت

گزاران نعمتكند و سپاسدست دادن پيامبر (ص) دعوت مي
  اند. درسالت را مورد عنايت و لطف الهي مي

  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)،(  

  )89صفحة          
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 125

كه خود را به او نزديكمعمولاً اطرافيان يك رهبر، براي اين
كنند اما رسول خدا (ص) كنند، عيب ديگران را نزد او بازگو مي

هاي يكديگر را پيش من بازگوعيب«فرمود: به ياران خود مي
خالي از كدورت با شماپاك ونكنيد؛ زيرا دوست دارم با دلي

  » معاشرت كنم.
  )77و76هايپيشوايان اسوه، صفحه(  

----------------------------------------------  

فردين سماقي)(  »2«گزينة- 126

انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت و يطهركم«اد آيةمف

  اشاره به عصمت ائمة اطهار دارد. » تطهيراً

  )70و69هاي هصفح ،امامت، تداوم رسالت(  
----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 127

  ثي از نقل احاديث: ممنوعيت نوشتن احاديرخوددا
هاي جهادگر و مورد اعتماد: تبديل حكومت عدلانزواي شخصيت
  نبوي به سلطنت

  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)،(  

  )93و91هايصفحه           
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة- 128

رسول خدا (ص) پس از هجرت به مدينه به مدت ده سال در تمام

ابعاد فردي و اجتماعي از جمله در جايگاه رهبري اسوه و الگوي 

لَّقدَ كاَنَ لكَمُ في رسولِ اللَّه«فرمايد: مؤمنان بودند. قرآن كريم مي

قطعاً :ذكَرََ اللَّه كثَيراًرَ واليْوم الĤْخاللَّه و اأسُوةٌ حسنةٌَ لِّمن كاَنَ يرجْو

رسول خدا (ص) سرمشق نيكويي است براي كسيبراي شما، در

  .»كندو خدا را بسيار ياد ميوند و روز رستاخيز اميد داردكه به خدا

  )75صفحة ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة- 129

بهره ماندن مردم و محققان از يك منبع مهم هدايتنتيجة بي -

  دخالت دادن سليقة شخصي در احكام ديني←

اسوه قرار گرفتن افرادي دور از←(ع) نتيجة انزواي اهل بيت -

  معيارهاي اسلامي

  پس از رحلت رسول خدا(ص)،اجتماعي و سياسي مسلمانانوضعيت فرهنگي،(  

  ) 93 و91صفحه            

----------------------------------------------  

 )بقاد رضاييحمم(  »3«گزينة- 130

 نهاي متعدد، بارها مسلمانااميرالمؤمنين علي (ع)، در سخنراني

اميهشان در مبارزه با حكومت بنيرا نسبت به ضعف و سستي

آن مردم (شاميان) بر شما پيروز«فرمود: داد و ميبيم مي

ترند، بلكه بهبه حق نزديك ند، نه از آن جهت كه آناخواهند ش

رود، شتابانراه باطلي كه زمامدارشان ميراين جهت كه آنان د

اعتنايي و كنديبرند و شما در حق من بيفرمان او را مي

  » كنيد.مي

  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)،(  

  )90صفحة          

----------------------------------------------  
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(مجتبي درخشان گرمي)  »2«گزينة- 131

آنازاستفاده. امشكستهراتاپملپةصفح: «جملهترجمة

  ».بخرمجديدتاپلپيكخواهمميبنابرايناست،غيرممكن

فعلاثربودنپابرجا وجملهمفهومبهتوجهبانكتة مهم درسي:

كنيممياستفاده) نقليماضي(كاملحالزمانازحال،زماندر

فعل كمكيبنابراين از ،است”I“فاعل .»)4و 3«هاي(رد گزينه

“have”1«كنيم (رد گزينةاستفاده مي.(«  
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »2«گزينة- 132

دانشگاهيتحصيلات2010سالبرادرانمازيكي«ترجمة جمله: 

  ».كردآغازرايوكاركسبسالهماندر ورساندپايانبهراخود

وقتي زمان دقيق شروع و پايان يك فعل درنكتة مهم درسي:

نيم (رد سايركساده استفاده مي ةشود، از گذشتگذشته ذكر مي

  ها).گزينه
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )دهگلانرحيميميلاد(  »4«گزينة- 133

. مايكبرويمتوانيم با شما به مهمانيمتأسفانه نمي«رجمة جمله: ت

  »است.هنوز تكاليفش را تمام نكرده

با توجه به معني، براي كامل كردن جمله نيازنكتة مهم درسي:

  داريم.(yet) »هنوز«به مفهوم
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )(مجتبي درخشان گرمي  »3«گزينة- 134

بهترين روشگرفتنكنيم رژيماكثر ما فكر مي: «جملهترجمة

غذا خوردنكمتركهبدانيماستمهماما. براي سالم ماندن است

  .»بمانيمسالمتادهيمانجامبايدماكهنيستكاريتنها

  دويدنآهسته) 2  كردنورزش )1

  خواندننماز) 4  گرفتنرژيم) 3

به» go on a diet«به تركيب واژگانينكتة مهم درسي:

  توجه كنيد. » رژيم گرفتن«معناي
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )(مجتبي درخشان گرمي  »2«گزينة- 135

بيمارستاندراشقلبيحملةدليل بهپدربزرگموقتي«ترجمة جمله: 
فشارچگونهدهندنشاناوبهكردندسعيپزشكانبود، ]يبستر[

  .»كنديريگاندازهصحيحروشبهراخودخون

  گيري كردناندازه) 2بودنحاوى) 1

  پيشگيري كردن) 4  شدنياكردنزياد) 3
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »3«گزينة- 136

ها از زمانآنديمحصول جد ،شركت ةبه گفت«ترجمة جمله: 
 »بوده است.شرفتيپ نيتراختراع تلفن، مهم

  ) عادت2) شرايط، وضعيت1

  ) اعتياد4) اختراع3
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
السدر ؟باشدمضرشماسلامتيبرايتواندميزيادنشستنآيا

روز رابيشتركهرانندگان،كهيك مطالعهدردانشمندان1994
مقايسهرانشينند،روز را] نمي[بيشتركهنگهبانان، ونشينند،مي
سبكاگرچه رژيم غذايي و. شدندعجيبيچيزمتوجه ،كردمي

برابردوتقريباًاما رانندگانبود،همبهشبيهبسيارها آنزندگي
زندگي. بودندقلبيبيماريبهابتلامعرضدر ]ناننگهبااز[بيشتر

راقلبيبيماريبهابتلا واضافه وزن پيدا كردناحتمالتحرككم
بنابرايناند،شدهساختهايستادنبرايهاانسان. دهدميافزايش

كاربه شكل كارآمدتريدر اين حالتهاي شما ماقلب و ساير اند

)2زبان انگليسي (
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مضرنيزشماروانسلامتبرايتواندميزيادنشستن. كنندمي
را دركروانسلامت ونشستنبينارتباطكاملطور بهما. باشد
را دركجسميسلامت ونشستنبينگونه كه ارتباطكنيم آننمي
بيشتركهافراديدرشدنافسردهخطركهدانيممياماكنيم،مي
 .استبيشتر ،نشينندمي

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 137

 »؟بهترين عنوان براي متن چيست«ة جملهترجم

  »نشستن بسيار زيادمنفياثرات«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 138

 »... .كهدريافتنددانشمندان ،متنبهتوجهبا«ترجمة جمله

  »بودندقلبيبيماريمعرضدربيشتررانندگان«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 139

تحرك كمزندگيسبككهبفهميميمتوانمتن مياز«ترجمة جمله

 .»استبسيار زياد» نشستن«شامل

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 ش)رو(عقيل محمدي  »4«گزينة- 140

افزايشراافسردگيبهابتلاخطرزيادنشستنچرا«ترجمة جمله

  »دهد؟مي

 »دهد.نميارائهتوضيحيهيچمتن«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرددهگلانرحيمي(ميلاد  »3«گزينة- 141

ازقايقران ،كنيمعبوررودخانهازكهاينازقبل«ترجمة جمله: 

 »»اي؟قايق شدهسوارحالاتا«: پرسيدمن

كاملالي حالؤساختار سبهخالي،در جاينكتة مهم درسي:

(ردبيايد ”you“بايد قبل از فاعل”have“كه در آننياز داريم

سوم فعل). در زمان حال كامل از شكل»4و2«هايگزينه

  ).»4و 1«هاي(رد گزينهكنيماستفاده مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردمجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة- 142

ازمري بهترين دوست من شد و ،دو سال پيش«جمله: ةترجم

  .» ه استتحت تأثير قرار دادمن را عميقاًآن زمان

نيازجملهكردنكاملبرايمعني،بهتوجهبانكتة مهم درسي:

  .داريم(since then) »الانتاآن موقعاز«مفهومبه
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردروش(عقيل محمدي  »3«گزينة- 143

دوراندرهمراهتلفن ورايانهازروزافزون ةاستفاد«ترجمة جمله: 

  ».استدادهتغييررامردمرفتار وزندگي ةشيواخير،

”The increasing use of“ه،فاعل جملنكتة مهم درسي:

هاي(رد گزينهاستفاده شودفعل مفردبايد از، بنابراينمفرد است

از زمان حال”in recent times“با توجه به قيد). »4و 2 ،1«

  ).»2و 1«هاي ه(رد گزين كنيمكامل استفاده مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرددهگلانرحيمي(ميلاد  »2«گزينة- 144

روستاهادرمردمدرصد40حدود ،در اين كشور«ترجمة جمله: 

كاهشرايسلامتخطراتتواندمي ]امرنيا[كهكنند يميزندگ

 .»دهد

  خطر )2  زندگيسبك) 1

 ابطهر )4  تجربه )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  
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 )، مشابه كتاب زردعقيل محمدي روش(  »4«گزينة- 145

تواند يكي، مغز سالم و فعال ميبراساس تحقيقات«ترجمة جمله: 

  ».ترين عوامل موفقيت تحصيلي باشداز مهم

  ناامن) 2  منفي) 1

  ) سالم4  ) افسرده3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردروش(عقيل محمدي  »3«گزينة- 146

ها را برايبهتريندوستانمكهصادقانه معتقدم«ترجمة جمله: 

را نابودمنزندگيها تقريباً، اما عشق آندخواستنميمن

  ».كرد

  طرز جالبي) به2  طور عجيبي) به1

 طور روان) به4  ) صادقانه3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

ها ومشهور انگليسي بود. او نمايشنامه ةويليام شكسپير نويسند

ها را آنهنوزشعرهاي زيادي نوشت كه مردم [حتي] امروزه

در شهري1564آوريل سال23كنند. او درخوانند و تماشا ميمي

) متولد شد. پدرشStratford-upon-Avonنام استراتفورد ( به

. او هفت برادر وبوداي ثروتمندساز و مادرش از خانوادهدستكش

 خواهر داشت.

نام آن هاتاوي ازدواج كرد. با زني به ،سالگي18[شكسپير] در سن

ها سه فرزند داشتند: سوزانا، همنت و جوديت. همنت در جواني آن

نويسنده به لندن نقلعنوان بازيگر ودرگذشت. شكسپير براي كار به

نام مردان لرد چمبرلين پيوست. مكان كرد. او به گروهي از بازيگران به

اجراThe BlackfriarsوThe Globeها در تئاترهايي مانند آن

ويمانند كمدي، تراژدي، تاريخهاانواع زيادي از نمايشنامهكردند. او

رومئو و ژوليت،هاي معروف اونوشت. برخي از نمايشنامهعاشقانه

 شب تابستان هستند.هملت، مكبث و روياي نيمه

بزرگ درةشكسپير بسيار ثروتمند و مشهور شد. او يك خان

رفت. او دراش مياستراتفورد خريد و اغلب به ديدار خانواده

در روز تولدش درگذشت. او در كليسايي كه در آن1616سال

كسپير] آثار زيادي ازغسل تعميد يافت، به خاك سپرده شد. [ش

 ةهنوز هم مورد تحسين و علاقها [آثار]  آنجاي گذاشت كهخود به

 باشند.مردم در سراسر جهان مي

 )، مشابه كتاب زردمرتضوي(محمدحسين  »4«گزينة- 147

هانام گروه بازيگراني كه شكسپير در لندن به آن«ترجمة جمله: 

  »چه بود؟ ،پيوست

  »مردان لرد چمبرلين«
  )مطلب(درك  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردمرتضوي(محمدحسين  »3«گزينة- 148

  »ويليام شكسپير چه زماني درگذشت؟«ترجمة جمله: 

  »1616آوريل«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )رد، مشابه كتاب زمرتضوي(محمدحسين  »1«گزينة- 149

  »كرد؟جز نوشتن نمايشنامه و شعر چه ميشكسپير به«ترجمة جمله: 

  »او يك بازيگر بود.«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردمرتضوي(محمدحسين  »2«گزينة- 150

به »3«پاراگرافدر”They“دارزيرخطكلمة«ترجمة جمله: 

“works”(آثار)اشاره دارد.« 

  )(درك مطلب  


